
PROTOKÓŁ    

z  XI Sesji  Rady  Gminy  Zabrodzie odbytej 

 

w  dniu  25 października  2019  roku  pod  przewodnictwem  

 

Przewodniczącej  Rady  –  Sylwii  Marii Marciszewskej 

 

Obrady  XI Sesji  Rady  Gminy  rozpoczęto  o  godz. 13ºº,  a  zakończono o  godz. 14
05

.
 
Ustawowa  

liczba  radnych  15,  w obradach udział wzięło 14 radnych zgodnie z  listą  obecności  –  załącznik  

nr 1.  Ponadto  w  sesji  uczestniczył Wójt  Gminy,  Skarbnik  Gminy, Sekretarz Gminy, sołtysi          

i  goście  (listy  obecności -  załączniki  nr 2  i  nr 3). 

 

Porządek obrad: 

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przedstawienie porządku obrad i jego przyjęcie. 

4. Przyjęcie protokołu z X sesji Rady Gminy.  

5. Sprawozdanie Przewodniczącej Rady z działalności w okresie międzysesyjnym. 

6. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym. 

7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr LIII/274/2018 Rady Gminy Zabrodzie  z dnia 19 

października 2018 r. w sprawie Statutu Gminy Zabrodzie.  

8. Podjęcie uchwały w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład 

mieszkaniowego zasobu Gminy Zabrodzie. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie w trybie bezprzetargowym 

umowy najmu lokalu użytkowego na rzecz dotychczasowego najemcy. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie powierzenia Gminie Wyszków prowadzenia konsultacji            

w ramach zadania publicznego w zakresie rozwiązywania problemów uzależnień, 

przeciwdziałania przemocy w rodzinie, ochrony ofiar przed przemocą oraz udzielenia na ten 

cel dotacji w 2020 roku. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia w 2019 r. pomocy finansowej w formie dotacji 

celowej dla Powiatu Wyszkowskiego na realizację zadania pn. ,,Powiatowe Igrzyska 

Sportowe szkół podstawowych”. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zabrodzie na lata 

2019-2024. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy  Zabrodzie na rok 2019. 



14. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu na finansowanie 

planowanego deficytu budżetu Gminy Zabrodzie w 2019 roku oraz spłatę wcześniej 

zaciągniętych zobowiązań z tytułu kredytów. 

15. Przedstawienie informacji o interpelacjach i zapytaniach oraz odpowiedziach na nie. 

16. Wolne wnioski i informacje. 

17. Zamknięcie sesji. 

 

Przebieg  XI sesji  Rady  Gminy  Zabrodzie 

Ad. 1/2  

Obrady XI Sesji Rady Gminy Zabrodzie otworzyła Przewodnicząca  Rady Pani Sylwia Maria 

Marciszewska. Powitała radnych, sołtysów, zaproszonych gości oraz stwierdziła quorum  do  

podejmowania  prawomocnych  decyzji. 

Ad. 3 

Przewodnicząca Rady przedstawiła porządek obrad oraz zwróciła się z pytaniem  do  Radnych  czy 

zgłaszają uwagi do powyższego porządku obrad? 

Radni nie wnieśli uwag. 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie  w/w porządku obrad. 

W głosowaniu udział brało 14 radnych. Porządek obrad został przyjęty przez Radę jednogłośnie. 

Protokół głosowania w sprawie ,,Przedstawienie porządku obrad i jego przyjęcie” stanowi załącznik 

nr 4 do protokołu. 

Ad.4 

Przewodnicząca  Rady  zwróciła  się  z  pytaniem  do  radnych,  czy  zgłaszają  uwagi    do protokołu 

z X sesji Rady Gminy ? 

 

Radni  nie wnieśli uwag. 

 

Przewodnicząca Rady poddała  pod głosowanie przyjęcie protokołu z X sesji Rady Gminy.              

W głosowaniu udział brało 14  radnych. Protokół został przyjęty przez Radę jednogłośnie.  

Protokół głosowania w sprawie ,,Przyjęcia protokołu z X sesji Rady Gminy’’ stanowi załącznik      

nr 5 do protokołu. 

 

 



Ad.5 

Przewodnicząca  Rady  poinformowała, że w okresie międzysesyjnym przebywała na urlopie 

wypoczynkowym. Jednocześnie podziękowała Panu Wiesławowi Jakubowskiemu Wiceprze- 

wodniczącemu Rady za zastępowanie jej w obowiązkach. 

 

Ad.6 

Wójt Gminy przedstawił  sprawozdanie z działalności  w  okresie od 26 września do 25 października 

2019 roku. Sprawozdanie  stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

 

Ad.7                    

W związku z projektem uchwały zmieniającej uchwałę Nr LIII/274/2018 Rady Gminy Zabrodzie       

z dnia 19 października 2018 r. w sprawie Statutu Gminy Zabrodzie Pani Arleta Miąśkiewicz 

Przewodnicząca Doraźnej Komisji Statutowej oznajmiła, że komisja pozytywnie zaopiniowała w/w 

projekt uchwały. 

 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr LIII/274/2018 Rady 

Gminy Zabrodzie z dnia 19 października 2018 r. w sprawie Statutu Gminy Zabrodzie i poddała pod 

głosowanie. 

 W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr XI/69/2019 i stanowi załącznik nr 8 do 

protokołu.   

Ad.8 

Odnośnie projektu uchwały w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład 

mieszkaniowego zasobu Gminy Zabrodzie Pani Elżbieta Jurczyk Sekretarz Gminy poinformowała, 

że  weszła w życie nowelizacja ustawy o ochronie praw lokatorów i mieszkaniowym zasobie gminy   

i  w związku z nowymi zapisami zostały wprowadzone zmiany zawarte w w/w projekcie uchwały.  

Określa ona pewne zasady i wprowadza pojęcia, które wcześniej nie funkcjonowały m.in. ,,najem 

socjalny lokali mieszkalnych” w miejscu pojęcia „najem lokali socjalnych”.  

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie zasad wynajmowania lokali 

wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Zabrodzie i poddała pod głosowanie.             



W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr XI/70/2019 i stanowi załącznik nr 10 do 

protokołu.   

Ad.9 

W związku z projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie w trybie bezprzetargowym 

umowy najmu lokalu użytkowego na rzecz dotychczasowego najemcy Pan Krzysztof Jezierski  Wójt 

Gminy oznajmił, że jest to lokal o powierzchni użytkowej 12,00 m
2
 znajdujący się w budynku          

w Zabrodziu przy ul. Wł. St. Reymonta 45. Jest to kolejna umowa z firmą  Orange Polska Spółka 

Akcyjna. Wcześniejsza umowa była na  krótki okres bo 3 miesiące, teraz jest na 10 lat. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie            

w trybie bezprzetargowym umowy najmu lokalu użytkowego na rzecz dotychczasowego najemcy       

i poddała pod głosowanie.  

 W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr XI/71/2019 i stanowi załącznik nr 12 do 

protokołu.   

Ad.10 

Projekt uchwały w sprawie powierzenia Gminie Wyszków prowadzenia konsultacji w ramach 

zadania publicznego w zakresie rozwiązywania problemów uzależnień, przeciwdziałania przemocy 

w rodzinie, ochrony ofiar przed przemocą oraz udzielenia na ten cel dotacji w 2020 roku omówiła 

Pani Nina Kacprzuk Kierownik GOPS. Poinformowała, że zgodnie z ustawą o wychowaniu              

w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi oraz ustawą o przeciwdziałaniu przemocy w 

rodzinie do zadań gminy należy udostępnianie pomocy terapeutycznej i rehabilitacyjnej dla osób 

uzależnionych od alkoholu oraz prowadzenie poradnictwa    i interwencji w zakresie 

przeciwdziałania przemocy w rodzinie. Na terenie Gminy Wyszków funkcjonuje Gminny Punkt 

Promocji Zdrowia  i Profilaktyki, do zadań którego należy m. in. prowadzenie konsultacji w zakresie 

rozwiązywania problemów uzależnień oraz przeciwdziałania przemocy w rodzinie i ochrony ofiar 

przed przemocą. Mieszkańcy z terenu gminy Zabrodzie mają możliwość korzystania bezpłatnie z 

powyższych usług. Dlatego podjęcie uchwały w sprawie powierzenia Gminie Wyszków 

prowadzenia ww. zadania publicznego oraz zawarcia porozumienia przez Gminę  Zabrodzie 

dotyczącego objęcia jej mieszkańców usługami świadczonymi przez Punkt Promocji Zdrowia  i 

Profilaktyki w Wyszkowie i udzielenie Gminie Wyszków dotacji na ten cel jest zasadne. 



Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie powierzenia Gminie Wyszków 

prowadzenia konsultacji w ramach zadania publicznego w zakresie rozwiązywania problemów 

uzależnień, przeciwdziałania przemocy w rodzinie, ochrony ofiar przed przemocą oraz udzielenia na 

ten cel dotacji w 2020 roku i poddała pod głosowanie.  

 W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr XI/72/2019 i stanowi załącznik nr 14 do 

protokołu.   

Ad.11 

Odnośnie projektu uchwały w sprawie udzielenia w 2019 r. pomocy finansowej w formie dotacji 

celowej dla Powiatu Wyszkowskiego na realizację zadania pn. ,,Powiatowe Igrzyska Sportowe szkół 

podstawowych” Pan Wójt oznajmił, że Powiat Wyszkowski we wrześniu zlikwidował swoją 

jednostkę zajmującą się organizacją zawodów sportowych w powiecie. W związku z powyższym nie 

jest już możliwe rozliczanie się z powiatem poprzez noty księgowe. Konieczne jest podjęcie w/w 

uchwały i podpisanie porozumienia na przekazanie dotacji w wysokości 4. 000,00 zł. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie udzielenia w 2019 r. pomocy 

finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Wyszkowskiego na realizację zadania pn. 

,,Powiatowe Igrzyska Sportowe szkół podstawowych”  i poddała pod głosowanie.  

 W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr XI/73/2019 i stanowi załącznik nr 16 do 

protokołu.   

Ad.12 

Projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zabrodzie na lata 2019-2024 

omówiła Pani Skarbnik. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Zabrodzie  na lata 2019-2024 i poddała pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 17 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymuje nr XI/47/2019 i stanowi załącznik nr 18 do 

protokołu.   



Ad.13 

 

Pani Wiesława Dąbrowska Skarbnik Gminy zgłosiła wniosek o wprowadzenie autopoprawki do 

projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Zabrodzie na rok 2019 

 

Przewodnicząca Rady poddała pod glosowanie wniosek o wprowadzenie autopoprawki.                        

W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 19 do protokołu. 

 

Projekt uchwały w sprawie  zmiany uchwały budżetowej Gminy Zabrodzie na rok 2019 omówiła 

Pani Skarbnik. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy  

Zabrodzie na rok 2019 i poddała pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 20 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr XI/75/2019 i stanowi załącznik nr 21 do 

protokołu.   

 

Ad.14 

W związku z projektem uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu na finansowanie 

planowanego deficytu budżetu Gminy Zabrodzie w 2019 roku oraz spłatę wcześniej zaciągniętych 

zobowiązań z tytułu kredytów Pani Skarbnik poinformowała, że w poprzedniej uchwale budżetu 

gminy na rok 2019 widniała kwota kredytu w wysokości 1 700. 00,00 zł. Po przeanalizowaniu 

dochodów gminy stwierdzono, iż wystarczy środków finansowych. Dlatego proponuje się kwotę 

kredytu w wysokości 1 500. 00,00 zł. Spłata powyższego kredytu nastąpi w latach 2020 – 2029.  

 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały 

 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego 

kredytu na finansowanie planowanego deficytu budżetu Gminy Zabrodzie w 2019 roku oraz spłatę 

wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu kredytów i poddała pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 22 do protokołu. 

Uchwała została podjęta 13 głosami za przy jednym wstrzymującym się i  otrzymała nr XI/76/2019 i 

stanowi załącznik nr 23 do protokołu.   

 

 



Ad.15/16 

- Radna Pani Agnieszka Kwiatkowska w imieniu własnym, Sołtysa i mieszkańców Lipin 

podziękowała za realizacje inwestycji polegających na przebudowie drogi Lipiny – Dębinki oraz  

budowie placu zabaw. 

- Radny Pan Wiesław Giza zwrócił się z pytaniem, kto zadecydował o przeniesieniu przystanku        

w miejscowości Obrąb? W jakim celu było to wykonane, czy było to konsultowane z rodzicami 

dzieci które korzystają z tego przystanku i czy ma to wpływ na bezpieczeństwo dzieci? 

Pan Wójt wyjaśnił, że rozważanych i konsultowanych z rodzicami było wiele wariantów tras 

dowozów. Ostatecznie wybrany został wariant najbardziej optymalny i najmniej kontrowersyjny. 

Jednocześnie dodał, że ma nadzieję iż niedługo zostanie  postawiona wiata przystankowa w Obrębie, 

co wpłynie na bezpieczeństwo dzieci. 

 

 

Na tym porządek obrad został wyczerpany. 

 

Przewodnicząca Rady podziękowała radnym za przybycie i udział w XI Sesji Rady Gminy oraz 

zamknęła obrady sesji. 

 

Protokołowała:                                                                       Przewodnicząca Rady  Gminy:                                               

Monika Wrona                                                                                    Sylwia Maria Marciszewska

  


